

# 上街信息

第 59 期

中共上街区委办公室

2024 年 10 月 17 日

**区纪委监委重拳出击严肃整治“舌尖上的歪风”** 一是“室组”联动发力。下发《关于在全区开展违规吃喝百日行动专项整治方案》，充分发挥“室组”联动监督力量，通过突击抽查、谈话了解等方式，摸排“吃公函”“超标准接待”等十个方面问题，建立整改台账，督促整改落实。二是主动蹲点出击。紧盯中秋、国庆等重要节点，通过蹲点盯梢方式，对大酒店、饭店、农家乐等重点场所开展监督检查，主动查找问题线索，快查严处典型问题，并通过通报曝光强化震慑作用。三是强化联合作战。加强与公安、税务等单位联动，建立税控发票查询绿色通道，及时发现并移送违规吃喝问题；对接联系交警部门，建立道路交通违法犯罪快移快查机制，循线深挖酒驾及醉驾背后的违规吃喝问题。今年以来，发现问题18个；严肃查处违规吃喝案件1件，并

作为首批典型案例在清风郑州进行通报。（区纪委监委）

### **区委组织部积极推进领导干部联系服务专家人才工作**

一是捋顺联系机制。建立高层次人才信息库，将首批上街英才、上街大工匠及创新创业团队等人员名单纳入其中；制定领导干部联系服务专家人才工作台账，明确联系对象、联系内容、联系方式、保障措施等，及时公布 22 名领导带头联系 44 名专家人才清单。二是加强联系沟通。领导干部通过电话、微信等方式定期与专家人才联络，通过召开专家代表座谈会、邀请列席重要会议等，听取意见建议，同时定期走访慰问，及时了解专家情况，帮助解决实际问题。三是推动工作落实。健全完善“条块结合”的人才工作考核评价机制，将联系服务专家人才工作纳入人才工作目标责任制考核重要内容，通过督查调研、定期调度等方式，加强统筹协调和督促落实。（区委组织部）

### **区委统战部力促信息宣传工作高标准提升**

一是量化指标。实行“全员办信息”制度，要求每人至少每周编写信息 2 篇、每月发表 1 篇，确保人人肩上有担子、身上有压力、工作有动力。二是强化责任。信息发表实行备案制度，经投稿人所在科室负责人审核，报单位总体信息工作负责同志备案，经信息分管领导审阅后，统一进行投稿，确保稿件内容安全、准确、及时和有效。三是严化奖惩。每周对信息编写投稿情况进行整理通报，每月对发表情况进行一次“成绩晾晒”；对排名末位的，由单位主要负责同志进行面对面约谈，并将投稿采纳情况纳入平时考核范围。（区委统战部）

### **我区探索打造“爱心商户”商圈联盟**

一是按照社区动

员、街道筛选、商户自愿申报原则，试点打造涵盖理发、餐饮、诊所等经营业态“爱心商户”商圈联盟，为60岁以上老人提供五至九折不等优惠服务。二是坚持“党建引领、社区推动”，线上线下多渠道宣传推介，提升店铺的知名度，引导更多商户加入商圈联盟。三是结合社区“暖心驿站”建设，引导“爱心商户”进一步延伸服务空间，对户外工作人员提供饮水供给、取暖纳凉等便民服务。今年以来，已有12家商户加入“爱心商户”商圈联盟。（工业路街道）

**区司法局创优服务品牌擦亮基层为民之“窗”** 一是加强作风建设。严格落实规范化司法所建设工作标准，常态化开展案件回访和窗口服务督查；强化司法所工作人员和人民调解员业务培训，提升服务意识及业务能力。二是提升服务质效。积极发挥“一所六站点”综合服务体职能作用，整合人民调解、村（社区）法律顾问、法律援助等服务资源，全力为群众提供“一站式”服务；依托河南法律服务网、郑好办APP“法律援助一件事”以及普法公众号、普法直播间等实现线上服务“不打烊”。三是强化基层治理。深入推进矛盾纠纷排查化解专项行动，在大排查、大化解、大调处中，解决好人民群众急难愁盼问题，铸牢社会稳定“第一道防线”。今年以来，排查化解各类矛盾纠纷880余件，调解涉及金额300余万元。（区司法局）

**市生态环境局上街分局助力企业绩效评级“升A晋B”** 一是优先将纳税额较高、经济效益好、污染排放较大的重点企业作为服务对象，鼓励其通过设备更新、技术改造等方式进行绿色转型，并指导完成绩效分级申报。二是充分发挥中央和省、市大

气污染防治专项资金帮扶作用，加强大气污染防治项目谋划和入库申报工作，减轻企业负担，支撑深入打好蓝天保卫战。三是对完成环保绩效 B 级以上的企业，在重污染天气应急响应期间采取“以限代产”“降负荷”等方式，最大程度降低重污染天气应急响应对生产的影响。截至目前，共有 26 家企业被评为 A/B 级及绩效引领性企业。（市生态环境局上街分局）

△ 郑州沃德超硬材料有限公司第三代半导体 SIC 切割用金刚石项目总建筑面积约 3.5 万平方米，于 10 月 15 日通过了上街区房屋建筑和市政基础设施工程竣工联合验收，预计 11 月底开始生产。（区先进制造业开发区）

△ 近日，国家种业振兴工程核心项目“隆平高科（河南）玉米创新中心”投产仪式在上街区举行。郑州市委副书记、政法委书记吕挺琳等领导嘉宾进行了致辞与揭牌。（区发展改革委）

△ 近日，区委外事服务中心牵头组织开展领事保护知识“进社区”活动，着力增强居民群众海外活动安全防范意识。（区委外事服务中心）

本期送：区县处级领导

---

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

---

责任编辑：柴亚文